



當地幹部接受冰凌電視採訪



杭州市委常委、市委宣傳部長翁衛軍(右)向冰凌贈送電視連續劇《東方》光盤



杭州市人民政府僑辦主任滕勇(左)、冰凌舉杯祝海外媒體杭州行採訪活動圓滿成功



富陽市委常委、市委宣傳部長趙玉龍(右二)介紹富陽市發展情況

# 2011年海外華文媒體杭州行隆重舉行

5月17日至19日,杭州市人民政府僑辦、新聞辦邀請美國《僑報》、俄羅斯《龍報》、法國《歐洲時報》、西班牙《歐華報》、日本《中日新報》等12家海外華文媒體機構的社長、總編輯和記者等,來杭州進行為期3天的“海外華文媒體杭州行”採訪活動。杭州市委常委、宣傳部長翁衛軍、副部長王健兒、杭州市人民政府僑辦主任滕勇、副主任陳建方、龔勤芳、新聞辦主任來虹等會見並宴請了採訪團全體成員。

據瞭解,“海外華文媒體杭州行”採訪活動,是杭州市人民政府僑辦、新聞辦聯合打造的品牌活動,自2002年以來已連續舉辦了9屆。其間,共有171家海外華文媒體機構的202位社長、總編輯和記者應邀來杭採訪報道,共發表專版45個、報道432篇,有力提陞了杭州的國際知名度和美譽度。

杭州市委常委、宣傳部長翁衛軍代表杭

州市委、市政府,對海外華文媒體各位嘉賓的光臨表示歡迎,並詳細地介紹了杭州的經濟社會發展情況。他表示,杭州的發展離不開新聞媒體,包括海外華文媒體的大力支持和幫助。希望各位記者在杭州期間多走走、多看看,用手中的筆和鏡頭,向世界展現杭州的迷人風采,提陞杭州的國際聲譽。同時,也對杭州城市建設和發展多提寶貴意見和建議。翁衛軍部長還向採訪團成員贈送大型電視連續劇《東方》的光盤。

“海外華文媒體杭州行”採訪團團長、日本《中日新報》社長劉成在簽約儀式上說:“我連續三年來杭州,杭州每年都有變化,每年都給我不一樣的認識。”他盛贊了杭州的重要節慶活動之一——中國國際動漫節,並當場出示了一張對

2011年動漫節進行報道的《中日新報》。他表示,各家媒體將繼續向世界各地大力宣傳和推廣杭州,進一步提陞杭州的國際知名度和美譽度。同時,他也代表採訪團向杭州發出了邀請,希望杭州的媒體也能到他們的國家去走一走看一看,感受不同的城市風光。

杭州行期間,採訪團在杭州市人民政府僑辦副主任陳建方、文宣處副處長鄭軍、副調研員魯培良全程陪同下,先後赴余杭海創園、良渚博物館、富陽新沙島、郁達夫故居等地採訪。

杭州市人民政府僑辦副主任龔勤芳與10家海外華文媒體機構簽署了合作協議,雙方商定結合杭州市重大活動開展重點宣傳報道,幫助杭州拓寬海外宣傳渠道,進一步提陞杭州的國際知

名度。紐約商務傳媒集團董事長冰凌表示,從今年舉辦的“海外華文傳媒杭州行”活動中,我們深刻地感受到杭州市各級領導年輕化、專業化、國際化、開闊的視野和敬業的精神。杭州市堅持統籌發展,對外實施“城市國際化”戰略,努力提高杭州城市的國際化程度,擴大杭州城市的國際知名度、美譽度,增強杭州城市的國際競爭力。對內推進學習型城市建設,吸收各國優秀文明成果、發展現代文化,塑造城市的精氣神,使學習成為杭州這座城市的精神追求、文化品牌、內生動力和創新資源,使杭州成為一座為優秀傳統文化、時代精神、民族精神所浸潤的生機勃發的城市,不斷提陞城市的魅力和品格。僅從這兩個方面,我們已經深刻地感受到了杭州發展變化的巨大魅力。



代表們乘船遊覽西溪濕地



海外華文媒體杭州行採訪活動簽約儀式

杭州市委常委、市委宣傳部長翁衛軍(右)會見海外華文媒體杭州行的代表。



海外華文媒體代表團團長、日本《中日新報》社長兼總編輯劉成(右)向杭州市人民政府新聞辦主任來虹(左)展示該報刊登的杭州專版

## 賴名湯上將及夫人賴孫德芳教授彪炳千秋

張德光

中華民國為表揚賴名湯上將(1911-1984)功勳,於高雄岡山空軍官校軍史館,舉行“前參謀總長賴名湯上將紀念文物展”,由二〇一〇年八月十四日開始,展出三個月,以紀念其百歲高壽,承其嗣哲賴世聲博士,不遺在遠,寄來請柬。因我在美國印第安納州立博爾大學政治學系任教,無法返國參加,乃囑在台北工作的小兒張安麟為代表。他在美國生長,是美國國務院外交官。在白宮國家安全會議擔任處長之後,外派到“美國在台協會”服務。他立即電話賴世倫博士長談致意,始知其母賴孫德芳夫人(1922-2009)於年前十一月十一日在加州家中逝世。我乃向她的三位子女賴世倫博士、賴曉倫女士及賴世聲博士電唁。

賴孫德芳女士是金陵女子學院畢業,留學英國,任教於台灣師範學院(現為國立台灣師範大學)作育人才,推廣音樂,興辦教育,以及輔佐賴將軍,發展國際外交。台灣為感懷賴夫人的貢獻,乃於十月五日在台北國家音樂廳,舉辦“未來知音賴孫德芳教授紀念音樂會”,由實踐大學交響樂團及合唱團,國防大學管理學院崇廉合唱團演出賴孫德芳教授的全部作曲。幸承賴世倫博士寄我賴上將紀念文物展實況錄像和音樂演奏會全部錄像和節目冊,我一收到就立即拜讀及放映,有如親歷其境之感。感懷總長功勳及夫人貢獻,謹撰此文,以表敬仰及追悼。

我於一九五〇年在台大政治學系畢業,在空軍總部擔任翻譯官之後,考取國防部國際問題研究員。從一九五二年至一九五六年,在國防部二廳三組辦公,從事國際政治的研究,國際問題研究委員會的主任委員便是國防部第二廳廳長,賴名湯空軍上校。我們每日早晨八時上班,就昨晚廣播輯要的主要報導及駐外單位的報告,立即分析研判。九時抄呈總統府資料室。十時由廳長在總統主持的全國各單位,情報主管出席的匯報中,提出報告,蔣中正總統在聽取報告之後,對他的報告所作佳評。賴廳長回來之後,在廳內的會報中,給部屬分享,以鼓勵士氣。

我在二廳服務期間,正值韓戰停火,舉行日內瓦會議。所以我們的研判,便以“日內瓦會議專號”,每日呈報,加上各國政情及外交演變,從事研判,提供建議,由廳長總結呈報,以供決策參考,日積月累,賴名湯的領導才華,獲得肯定,績優升遷,由空軍上校升階為空軍少將,由廳長升任

參謀次長,由中級幹部,升入領導階層,從我一九五二年進了國防部到一九五四年賴廳長升遷共事兩年期間,承他指導愛護,保持終生情誼,至感心銘。在賴將軍逝世之後,我拜會賴夫人致唁,承賴夫人告訴我“賴名湯不知有多少部屬,就是記得張德光”,真是一種緣分,尤其深感榮幸。

我於一九五六年三月十七日與金嫻嫻小姐在台北市大同酒樓舉行訂婚。承蒙賴名湯將軍和夫人親臨,擔任證婚人。在熊恩

夫人便告訴我們說 “This girl has a tendency of music” 這個小孩有音樂趨向,應注意培養,所以當我們回美之後,便給她延師,開始學習鋼琴。現在她已是美國大學的鋼琴系主任,為葛萊美獎最佳樂器獨奏獎的得獎人。常言道“世有伯樂,然後有千里馬”,那麼,現在可以說“因為有賴孫德芳教授,才有葛萊美獎的得獎人張安麟”。

賴將軍空軍出身,於抗日戰爭期間,

代表團團長,前往韓國,從聯合國軍隊中接受一萬四千多中國戰俘到台灣,他與聯軍統帥,美國第八軍團司令泰勒上將(General Maxwell Taylor)平起平坐,不辱使命,樹立國際聲譽,為國爭光。

第二,研究全球性戰略,以作國策張本:當他擔任國防部二廳廳長期間,中華民國為維護聯合國代表權的席位,每年在聯大的保衛戰,必須慎謀善策,他便在國防部二廳擬具研究全球性戰略,深入研判每個國家的政情,人事,政策變化,以及對策,掌握發展,機先爭取,以收成效,所以1972年中華民國退出聯合國。與其說是外交失敗的結果,不如說是從1954年到1972年維持了18年的席位,是全球性戰略運用的效果,因此也奠定了以後發展實務外交的基礎,使中華民國退出聯合國之後,仍能與一百多個國家維持實質關係。

第三,便是賴總長的公而忘私,報效領袖:由於巴拉圭總統史托洛薩(President Alfredo Stroesser Matiauda of Paraguay)對賴總長的敬佩,乃建立私交。賴總長對我說,史托洛薩將巴拉圭東方市(Ciudad de Este)的一塊土地贈送給他,賴總長答復,應該贈送給國家,而不是個人,所以便贈送給中華民國,興建中正公園,紀念蔣公。這便是世界上在中國境外的唯一中國公園。由台灣榮工處派工人,運送建材,前往建造完成。我應邀到巴拉圭訪問,及小女張安麟應邀到巴拉圭演奏鋼琴時,曾專程前往,瞻仰蔣總統立像,拜讀石刻碑文,深感賴總長忠心耿耿的精神。

第四,終生報國,鞠躬盡瘁:賴總長任滿之後,又獲延任,退休之後,不踞休閒名位,也不沾駐外大使職位,但願供國家差遣,繼續報效國家。接受蔣經國總統派為特使,訪問各國。他到夏威夷造訪美國太平洋總司令馬侃上將(Admiral John Sidney McCain, Jr)以策台灣安全,他就是2008年共和黨總統競選人馬侃參議員的父親。

賴總長前往中南美洲訪問時,剛好美國國務卿也在該地訪問,據賴夫人告訴我,為了會晤舒茲(George Pratt Schultze)國務卿,賴總長以病篤之軀,爬上三樓,終於會晤到舒茲。真是鞠躬盡瘁,死而後已。

中國昔有不戰而屈人之兵的孫子,近有論國防與政治連貫的蔣百里,賴名湯以知己知彼的智慧,發展軍事外交戰略,不但媲美古人,且開來者典範,尤其賴夫人賢慧 輔佐,相得益彰,豐功偉業,彪炳千秋。



1956年3月17日張德光和金嫻嫻在台北市訂婚由賴名湯將軍夫婦證婚前排(左一)唐少銘夫人(左二)賴孫德芳夫人(右二和右三)主計長龐松舟夫婦(右一)賴名湯將軍後排(左一)周或文督學(左二)張德光(右三)金嫻嫻(右二)岳父金省三上校(右一)朱子玉女士

德繼任廳長期間,我在工作兩年之後才辭職,離開國防部,於一九五六年四月六日從台灣到美國留學。

我學成之後,到印地安納州立博爾大學任教,承 國立政治大學,外交研究所,聘任為客座教授,回台講學一年。賴總長邀請我們全家到他家做客。正當我們談笑風生之際,小女張安麟稚齡四歲,感受冷落,竟然哭鬧,賴夫人便帶她到琴房,彈了一首鋼琴給她聽,她便不哭了。再把她的小手指去觸鍵盤,竟然能發出聲音,她便化哭為笑。結果賴

擊落侵華日軍戰機。軍功卓著,此後獲派為駐英國大使館武官,從事軍事外交。發展領導情報,回國任空軍總部第二署,情報署長,升任為國防部第二廳,情報廳長。歷任聯勤總司令,空軍總司令,而參謀總長,經歷完整。

縱觀賴將軍生平,就管見所及,其功勳偉業,有四個特點。

第一,由領帶情報開始,樹建國際聲譽:由於賴將軍在國防部第二廳,掌握韓戰情報,了解國際局勢,使他獲派為我國